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哈尔滨市2013年初中升学考试

             数学试卷

一、选择题（每小题[image: image66.png]


3分．共计30分)

1．
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的倒数是(    )．
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2．下列计算正确的是(    )．    ．

(A)a3+a2=a5    (B)a3·a2=a6    (C)(a2)3=a6    (D) 
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3．下列图形中，既是轴对称图形又是中心对称图形的是(    )．

[image: image6.png]



4．如图所示的几何体是由一些正方体组合而成的立体图形，则这个几何体的俯视图是(    )．

[image: image56.jpg]
5．把抛物线y=(x+1)2向下平移2个单位，再向右平移1个单位，所得到的抛物线是(    )．

(A)y=(x+2)2+2    (B)y=(x+2)2-2   (C)y=x2+2    (D)y=x2-2
6．反比例函数
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的图象经过点(-2，3)，则k的值为(    )．

  (A)6     (B)-6    (C) 
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7．如图，在
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ABCD中，AD=2AB，CE平分∠BCD交AD边于点E， 且AE=3，则AB的长为(    )．

(A)4       (B)3    (C) 
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    (D)2
8．在一个不透明的袋子中，有2个白球和2个红球，它们只有颜色上的区别，从袋子中随机地摸出一个球记下颜色放回．再随机[image: image12.png]b 22 2250 B (ZXXK.COM)




地摸出一个球．则两次都摸到白球的概率为(    )．

(A) 
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9．  如图，在△ABC中，M、N分别是边AB、AC的中点，则△AMN的面积与四边形MBCN的面积比为(    )．[image: image17.png]
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10．梅凯种子公司以一定价格销售“黄金1号”玉米种子,如果一次购买10千克以上(不含l0千克)的种子，超过l[image: image22.png]b 22 2250 B (ZXXK.COM)




0千克的那部分种子的价格将打折，并依此得到付款金额y(单位：元)与一次购买种子数量x（单位：千克)之间的函数关系如图所示．下列四种说法：

①一次购买[image: image23.png]b 22 2250 B (ZXXK.COM)




种子数量不超过l0千克时，销售价格为5元/千克；
②一次购买30千克种子时，付款金额为100元；

③一次购买10千克以上种子时，超过l0千克的那部分种子的价格打五折：
④一次购买40千克种子比分两次购买且每次购买20千克种子少花25元钱．

其中正确的个数是(    )．

(A)1个    (B)2个    (C)3个   (D) 4个
[image: image57.jpg]’%ﬁ@ 2RIF XK com-FIEB BRI EERF TR




二、填空题(每小题3分．共计3[image: image24.png]b 22 2250 B (ZXXK.COM)




0分)

1 1．把98 000用科学记数法表示为                ．

1 2．在函数
[image: image25.wmf]3
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中，自变量x的取值范围是                ．
13．计算：
[image: image26.wmf]3
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14．不等式组3x-1＜2，x+3≥1的解集是                ．
15．把多项式
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分解因式的结果是                ．
16．一个圆锥的侧面积是36
[image: image28.wmf]p

 cm2，母线长是12cm，则这个圆锥的底面直径是            cm．

17．如图，直线AB与⊙O相切于点A，AC、CD是⊙O的两条弦，且CD∥AB，若⊙O 的半径为
[image: image29.wmf]5
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，CD=4，则弦AC的长为                ．
18．某商品经过连续两次降价，销售单价由原来的125元降到80元，则平均每次降价的百分率为                ．
19．在△ABC[image: image30.png]b 22 2250 B (ZXXK.COM)




中，AB=
[image: image31.wmf]22

，BC=1，∠ABC=450，以AB为一边作等腰直角三角形ABD，使∠ABD=900，连接CD，则线段CD的长为                ．
20．如图。矩形ABCD的对角线AC、BD相交于点0，过点O作OE⊥AC交A[image: image32.png]b 22 2250 B (ZXXK.COM)




B于E,若BC=4，△AOE的面积为5，则sin∠BOE的值为                ．[来源:学科网]
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[来源:学科网ZXXK]
三、解答题(其中21-24题各6分．25-26题各8分．27-28题各l0分．共[image: image34.png]b 22 2250 B (ZXXK.COM)




计60分)

21．(本题6分)

    先化简，再求代数式
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的值，其中
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22．(本题6分)

    如图。在每个小正方形的边长均为1个单位长度的方格纸中,有线段AB和直线MN，点A、B、M、N均在小正方形的顶点上．

    (1)在方格纸中画四边形ABCD(四边形的各顶点均在小正方形的顶点上)，使四边形ABCD是以直线MN为对称轴的轴对称图形，点A的对称点为点D，点B的对称点为点C；

    (2)请直接写出四边形ABCD的周长．

[image: image59.png]EHE
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23．(本题6分)

    春雷中学要了解全校学生对不同类别电视节目的喜爱情况，围绕“在体育、新闻、动画、娱乐四类电视节目中，你最喜欢哪一类?(必选且只选一类)”的问题，在全校范围内随机抽取部分学生进行问卷调查．将调查结果整理后绘制成如图所示的不完整的条形统计图．其中最喜欢新闻类电视节目的人数占被抽取人数的l0％．请你根据以上信息回答下列问题：

    (1)在这次调查中，最喜欢新闻类电视节目的学生有多少名?并补全条形统计图：

    (2)如果全[image: image38.png]b 22 2250 B (ZXXK.COM)




校共有l 200名学生，请你估计全校学生中

最喜欢体育类电视节目的学生有多少名?

[image: image39.png].........................
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24．(本题6分)

  某水渠的横截面呈抛物线形，水面的宽为AB(单位：米)。现以AB所在直线为x轴．以抛物线的对称轴为y轴建立如图所示的平面直角坐标系,设坐标原点为O．已知AB=8米。设抛物线解析式为y=ax2-4．

    (1)求a的值；

    (2)点C(一1，m)是抛物线上一点，点C关于原点0的对称[image: image40.png]b 22 2250 B (ZXXK.COM)




点为点D，连接CD、BC、BD，求ABCD的面积．

[image: image41.png](% 24 BHE)




25．(本题8分)

    如图，在△ABC中，以BC为直径作半圆0，交AB于点D，交AC于点E．AD=AE
    (1)求证：AB=AC；

    (2)若BD=4，BO=
[image: image42.wmf]25

，求AD的长．

[image: image43.png](% 25 EH)




26．(本题8分)   
 甲、乙两个工程队共同承担一项筑路任务，甲队单独施工完成此项任务比乙队单独施工完成此项任务多用l0天。且甲队单独施工45天和乙队单独施工30天的工作量相同．

    (1)甲、乙两队单独完成此项任务各需多少天?    、

    (2)若甲、乙两队共同工作了3天后，乙队因设备检修停止施工，由甲队单独继续施工，为了不影响工程进度。甲队的工作效率提高到原来的2倍。要使甲队总的工作量不少于乙队的工作量的2倍，那么甲队至少再单独施工多少天?

  27．(本题l0分)

    如图，在平面直角坐标系中，点0为坐标原点，A点的坐标为(3，0)，以0A为边作等边三角形OAB，点B在第一象限，过点B作AB的垂线交x轴于点C．动点P从0点出发[image: image44.png]b 22 2250 B (ZXXK.COM)




沿0C向C点运动，动点Q从B点出发沿BA向A点运动，P,Q两点同时出发，速度均为1个单位／秒。设运动时间为t秒．

    (1)求线段BC的长；

    (2)连接PQ交线段OB于点E，过点E作x轴的平行线交线段BC于点F。设线段EF的长为m，求m与t之间的函数关系式，并直接写出自变量t的取值范围：
    (3)在(2)的条件下，将△BEF绕点B逆时针旋转得到△BE1F1,使点E的对应点E1落在线段AB上，点F的对应点是F1，E1F1交x轴于点G，连接PF、QG，当t为何值时，2BQ-PF= 
[image: image45.wmf]3
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  28．(本题l0分)

[image: image47.png]b 22 2250 B (ZXXK.COM)




    已知：△ABD和△CBD关于直线BD对称(点A的对称点是点C)，点E、F分别是线段BC

  和线段BD上的点，且点F在线段EC的垂直平分线上，连接AF、AE，AE交BD于点G．

    (1[image: image48.png]b 22 2250 B (ZXXK.COM)




)如图l，求证：∠EAF=∠ABD；

    (2)如图2，当AB=AD时，M是线段AG上一点，连接BM、ED、MF，MF的延[image: image49.png]b 22 2250 B (ZXXK.COM)




长线交ED于点N，∠MBF=
[image: image50.wmf]1

2

 ∠BAF，AF=
[image: image51.wmf]2

3

AD，试探究线段FM和FN之间的数量关系，并证明你的结论．[来源:Z。xx。k.Com]
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[来源:学科网ZXXK]
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